Зустріч із Мелодією

Мета: збагачувати музичний словник дітей; розвивати музичні рухи, фантазію через відображення музичних образів. Вдосконалювати співочі навички, вміння співати ланцюжком (по черзі) і хором, без супроводу. Виховувати інтерес до музики, емоційне сприйняття її, музичну культуру.
Обладнання: лист від принцеси Мелодії, касета з дитячими піснями, фішки для вибору пісні, схеми-картки з позиціями ніг; м’яч, дитячий мікрофон.

Хід заняття

(під веселу музику діти заходять до зали)
Музкерівник: Доброго ранку, малята!
Діти: Доброго ранку!
Музкерівник: Листоноша ще зрання приніс нам незвичайного листа. Я чекала вас, щоб разом довідатися, від кого він. Давайте відкриємо його й прочитаємо. Хто хотів би це зробити?
(хтось із малят читає текст: «Любі діти! Чекайте на мене! Принцеса Мелодія»)
Музкерівник: То хто ж надіслав нам листа?
Діти: Принцеса Мелодія.
Музкерівник: Цікаво. Щоб наша гостя не заблукала й швидше знайшла до нас дорогу, давайте прокладемо для неї музично-танцювальну стежину. Я буду програвати мелодії, а ви уважно слухайте й виконуйте рухи відповідно до характеру музики.
(виконуються уривки з музичних творів різного жанру: звучать марш, вальс, полонез. Діти супроводжують музичні звуки рухами)
Музкерівник: Наша музично-танцювальна стежина прокладена добре й допоможе принцесі Мелодії дістатися до нашого садка. Залишилося підготувати привітання для неї. Як ви гадаєте, чим краще вітати Мелодію – просто словами чи словами з музикою, тобто співом?
Діти: Краще вітати співом.
(виконується співаночка «Вітання»)
Музкерівник: Привітання ви проспівали чудово, намагалися точно співати, слухали одне одного. Але я вже чую звуки за дверима – мабуть, це прийшла Мелодія.
(до зали забігає Какофонька)
Какофонька: Привіт, малявки!
Музкерівник: Це принцеса? Ой, ні, наша гостя на принцесу Мелодію зовсім не схожа.
Какофонька: А я зовсім не принцеса і не Мелодія. Я Какофонька. Моя матуся Какофонія вчить мене всі звуки плутати й змішувати, заважати співати, слухати музику. Я добре вмію це робити.
Музкерівник: Поганого неважко навчитися, а ось слухати музику, співати, грати на музичних інструментах, танцювати навчитися набагато важче.
Какофонька: Теж мені – важко. Я ось зараз сяду за цю скриню й заграю.
Музкерівник: Діти, хтось підкаже Какофоньці назву цього інструмента?
Діти: Це фортепіано.
Музкерівник: Чому воно так називається?
Діти: Тому що на ньому можна грати тихо – «піано» і гучно – «форте».

(Какофонька безладно грає, діти емоційно реагують на виконання)
Музкерівник: Малята, вам сподобалася така гра на музичному інструменті? Чи зручно танцювати й співати під такий супровід? (Відповіді дітей). Правильно, це не музика, а музичний шум – какофонія.
Какофонька: Мене так навчили.
Музкерівник: Діти, що ми запропонуємо послухати нашій гості?
Діти: Нехай послухає пісню.
Какофонька: Цікаво: які ж пісні ви знаєте?

(діти називають знайомі пісні)
Музкерівник: Вибирати пісню для виконання буде той, кому дістанеться фішка з нотою. Але спочатку треба розспіватися.
(діти розспівуються, витягають фішки, називають пісню й співають її)
Какофонька: Ви гарно проспівали, я теж хочу навчитися співати.
Музкерівник: А ми подаруємо тобі касету з нашими улюбленими піснями. Слухай її і разом із супроводом співай.
Какофонька: Піду до матусі – будемо разом співати і вас згадувати. Допобачення. 

(Какофонька прощається й виходить)
Музкерівник: Бачите, наш спів так сподобався Какофоньці, що викликав бажання навчитися співати. Але зараз я чую чудову музику – це вже справді йде до нас Мелодія. Зустрічайте принцесу оплесками.
(до зали заходить Магістр танцювальних наук)
Магістр: Вітаю вас усіх  у цій залі!
Музкерівник: Знову не принцеса. Хто ж ви, шановний?
Магістр: Я Магістр танцювальних наук. Прийшов до вас показати кілька танцювальних па і подивитися, як ви вмієте танцювати. 
Музкерівник: Діти, я вам поясню: па – це танцювальний рух.
Магістр: Які ви знаєте па?

(діти відповідають: підскок, кружляння в парах тощо)
Музкерівник: Подивіться, як наші діти використовують ці рухи в таночку.
(виконується танок «Весела полька»)
Магістр: Яка чудова у вас постава! Мабуть, дехто з вас займається в танцювальному гуртку. А щоб ви ще краще танцювали, я познайомлю вас із танцювальними позиціями ніг. (Показує, діти повторюють). Ви добре запам’ятаєте ці позиції ось за такими схемами. Я вам дарую їх. Давайте спробуємо виконати рухи за ними.
(діти відтворюють рухи. Магістр прощається, виходить)
Магістр: Молодці, ви добре виконали цю вправу, але мені вже час прощатися. До нових зустрічей!
Музкерівник: Знову лунає музика. Хто ж до нас іде?
(заходить принцеса Мелодія, вітається співом із хлопчиками та дівчатками)
Мелодія: Мені радісно бути серед вас, малята, бо знаю, що ви любите мене і напевно вже  багато знаєте про музику. А щоб в цьому переконатися,  свої знання ви покажете у грі «Музичні слова». Я промовлятиму музичне слово, а ви його доповнюватимете. Хто промовчить, той вийде з гри.
(проводиться дидактична гра «Музичні слова»)
Музкерівник: Бачиш, Мелодіє, наші діти справді знають багато музичних слів – ніхто не вийшов з гри. Будемо ще грати? 
Мелодія: Я пропоную провести «Караоке на майдані». Будемо передавати ось цей мікрофон ланцюжком і співати пісню – кожен по черзі. Найкращі виконавці будуть солістами в моєму хорі.

(проводиться гра «Караоке на майдані»)
Мелодія: Ну що ж, мені вже час вирушати далі. Дякую вам за теплий прийом. Допобачення.
(принцеса Мелодія прощається і виходить з зали)
Музкерівник: Отже, у нас на занятті було кілька гостей, назвіть їх. (Відповіді дітей). А наше заняття підійшло до закінчення. На ньому ви показали гарні знання та навички з музики.
(музичне прощання)
Мотрійка на прогулянці

Мета: залучати дітей до слухання музики, зацікавити їх розповіддю, впізнавати та називати знайомі музичні твори; розвивати у дітей музичну пам’ять та бажання слухати різні музичні твори.
Обладнання: фланелеграф та яскраві кольорові картинки по змісту розповіді: лялька Мотрійка, будиночок, сонечко, дзига, барабан, дерева, ялинки, квіти, зайченя, ведмідь
Хід заняття

Музкерівник: На лісовій галявинці стояв дуже красивий будиночок (прикладає), а в цьому будиночку мешкає ось така яскрава лялька (прикладає). А як її звуть? Так, це Мотрійка.
                                Одного разу, вранці, Мотрійка прокинулась і побачила, що у вінокце світить таке тепле сонечко. Мотрійка посміхнулась сонечку, а сонечко – Мотрійці, ось так (прикладає сонечко). А коли так радісно, весело, дуже гарний настрій, то і співати хочеться. Ось наша лялька і заспівала. А ви, малята, допоможете їй? Разом співати ще веселіше.

(діти виконують пісню «Сонечко», муз. М. Раухвергера, сл. А. Барто)

Музкерівник: Дуже захотілось Мотрійці піти на прогулянку. Вона взяла кошик і поклала в нього свої улюблені іграшки. А ви знаєте з якими іграшками найбільше подобалось грати їй? Ні? Не знаєте? Тоді послухайте музику і відгадайте.

(слухання «Дзига», В. Вітліна, «Барабан», Д. Кабалевського. Музкерівник з кошика виймає картинки із зображенням дзиги та барабана, показує дітям і знову кладе у кошик)

Музкерівник: Вірно, діти. Взяла Мотрійка кошик з іграшками і пішла. Іде, іде наша лялечка по лісовій стежинці: як гарно, як красиво навкруги! Пташки співають, сонечко посміхається і так ласкаво гріє! Дерева тріпочуть листячком і багато-багато квітів! Як ви гадаєте, які квіти побачила Мотрійка? (діти називають)
                              Так, і волошки, і дзвіночки, і ромашки, і кульбабки (знімає зображення будинку, а прикладає дерева, ялинки, квіти).

                              Дуже сподобалась Мотрійці ця лісова галявинка, та й приморилась вже так, що вирішила залишитись тут та відпочити. Поставила кошик біля ялиночки (прикладає), а сама сіла на м’якеньку травицю. Сиділа, слухала, як співають пташки – та й заснула ненароком.

(слухання «Колискова», Я. Степового)

Музкерівник: І тут на галявину вискочило дуже допитливе звірятко: таке маленьке, пухнастеньке.
(слухання «Зайчик», Ю. Рожавської)

Музкерівник: Пізнали? Так, так, це зайченя! (прикладає). Побачило Мотрійку і злякако зупинилось – дивиться...

                                Та що це? Гілки тріскотять. Хто це іде? Куди сховатися? Побіг Зайчик і сховався за кошик, тремтить від страху та виглядає. А на галявинку виходить... хто?
(слухання «Ведмідь», Г. Фріда)

Музкерівник: Так, вірно, Ведмідь. І зовсім не страшний, тому що це найкращий зайчиковий друг. Вони частенько в лісі бавились разом і ніколи сильний Мішук не ображав Зайчика. Зайча визирнуло із-за кошика і кличе свого товариша.

                                – Іди-но сюди! Подивись, що я знайшов!
                                Мішук вийняв іграшки. Зайчику сподобався барабан, а Ведмедику – дзига (прикладає).

                                Що тут скоїлось: гамір, гуркіт. Зайченя стукотить, старається, аж очі заплющило, а Мишук так сміється, що знесилений на спину повалився і від сміху катається. Непомітив – та й впав на Мотрійку.

                                – Ой, хто тут? – злякано сказала вона, підвелась і озирається на всі боки.

                                А Зайчик і Відмідь теж злякались – та тікать. Біжать так швидко, що аж через голову перекидаються

(слухання «Будемо перекидатись», І. Саца, знімає картинку зайчика і ведмедя)

Музкерівник: Мотрійка побачила свої іграшки і здогадалась, чому так весело було звірятам.

                                Подивилась лялька навкруги, вже і додому час іти. Сонечко за дерева ховається, треба поспішати.

                                – А ось і мій будиночок! Як хороше вдома!(знімає картинки, і прикладає будиночок)

                                Ну, як, діти, сподобалась вам моя розповідь?

                                Яку музику ми з вами почули?

                                А яка вам подобається найбільше? 
Музична веселка
Програмовий зміст: ознайомити дітей із різноманітними музичними та шумовими звуками. Вчити знаходити засоби перетворення мовленнєвого звуконаслідування у музичні звуки та «звукові жести» (плескання в долоні, притупування тощо). Формувати вміння співвідносити музичні образи та виконавські прийоми. Розвивати музично-слухові уявлення, чуття ритму, уяву. Виховувати позитивне ставлення до музики, бажання слухати її, навчитися грати на дитячих музичних інструментах.
Обладнання: магнітофон, аудіозапис «Космічної музики», музичні інструменти (дзвіночки, металофон, трикутник, дерев’яні ложки, коробочки), саморобні маракаси, пляшка, папір, целофан, музична скринька.
Хід заняття:
(діти під марш заходять до зали)
Музкерівник: Діти, погляньте, який сьогодні гарний день!
(діти виконують рухи під музичний супровід)
1. Крізь віконечко до зали

Зазирає сонечко,

І радіють усі діти:

Плещуть у долонечки. (плескають)
Так, так, так, так,

Плесь, плесь у долонечки.
     2.  Радо, радо всі малята

          Сонце зустрічають. 
          Усміхаються, співають,
          Ніжки підіймають. (притупують ногами)
          Так, так, так, так,

          Ніжки підіймають.
Музкерівник: Це чудово, коли день розпочинається з гарного настрою. Наші долоньки плескають, ніжки тупають, і ми співаємо під звуки чудового музичного інструмента. А як він називається?
Діти: Фортепіано.
Музкерівник: А як ви гадаєте, діти, що могло б статися, якби раптом в усьому світі зникла музика? Чи тоді нічого-нічого не було б чути?
Діти: Ні.
Музкерівник: У залі у нашому тиша,

                          А десь хтось шкребеться – 

                          Це миша. (діти шкрябають пальцями по підлозі)           
                          Прислухайтесь кожен – 

                          Ще й чути: дзень-дзень.

                          То пісеньку муха співає весь день. (діти: «дз-дз-дз...»)                     
                          На вулиці чуємо гомун машин. (діти: «др-др-др...»)

                          Бо звук у мотора є, (діти: «р-р-р...»)   
                          Звук є у шин. (діти: «ш-ш-ш...»)
                          Свій звук є у річки, є він у струмка – 

                          У кожного пісня існує своя.
(звучить мелодія «Голоси природи»)
Музкерівник: А зараз ми з вами послухаємо справжню тишу (слухають). Ой ні, вона сумна. Давайте, діти, разом галасувати – нехай сумна тиша зникне, і буде гамір звідусюди! (діти галасують, хто як хоче) Отож бачите, ми живемо серед найрізноманітніших звуків. А зараз розпочинається наша подорож у Всесвіт музичних звуків.
(вихователь читає вірш, а музкерівник озвучує його)
Вихователь: На дивних планетах музичного краю
                       Вітри на сопілочках полечку грають. (дме у пляшку)

                       У марші чіткому крокують краплини. (грає на металофоні)
                       І пісня туманів над річкою лине. (дзвонить у дзвіночки)

                       У тому співочому дивному краї

                       Музичні пригоди на тебе чекають!
Музкерівник: Музичний Всесвіт складається зі звуків різних планет, які не знайти на жодній карті зоряного неба. Проте вони таки існують. Які ж це планети? І де він, той загадковий Музичний Всесвіт? Хто нам у цьому допоможе? Розповісти про це хто може? 

(звучить «космічна музика», з’являється Звуковинка)
Звуковинка: Я весела Звуковинка,

                       Диво-музики краплинка.

                       Я для вас влаштую свято – 

                       Ми полинем у світи.

                       Мандруватимем завзято,

                       Любий друже, я і ти!

                       Всі готові, дітвора,

                       В космічну подорож? 
Діти: Ура!

(під відповідний музичний супровід проводиться координаційна гра «Космічна подорож»)
Музкерівник: Сонце підіймається (діти підносять руки догори)  
                          З усіма вітається (роблять вітальний жест)                         
                          Справа Місяць пропливає (відводять праву руку вбік)                        
                          Наша подорож триває (плавними рухами імітують невагомий політ у Космосі)
Звуковинка: Ось перед нами планета Барвистої Музики.
Музкерівник: (розповідає казку) Зійшло сонечко. Поглянуло на ліс – ожили, загомоніли дерева (роздає дітям дерев’яні ложки, коробочки). 
                          Підвели вони своє віття, заплескали в дерев’яні долоні. Спробуйте й ви зробити так. Торкнулося сонечко теплим проміннячком луків – прокинулися квіти, зашепотіли трави (роздає маракаси, целофан).
                          Кинуло сонце свій погляд на річку – і засяяла в небі різноколірна веселка, забриніла річечка тонесеньким металевим звуком (роздає дзвіночки, трикутники). 
                          Гучно шурхочучи, побіг по веселковій доріжці вітерець-пустунець (діти шарудять целофановим папером).
                         Тисячі маленьких дзвіночків-краплинок відірвалися від веселки: полетіли до землі розносячи по всій планеті чарівні музичні звуки –  дерев’яні, металеві, шумові (діти утворюють різні звуки). 
                          Лагідний вітерець підхопив частину дзвіночків і переніс їх до Країни Пісень.
Звуковинка: І ми з вами теж зараз  опинились у цій країні. Тож заспіваймо веселу пісеньку.
Діти: (співають) 1. Із кубиків складаємо

                                 Будиночки та ганочки.

                                 Із різних звуків маємо

                                 І музику, й співаночки.
                             2. Веселі є співаночки,

                                 Журливі – вже як хочеться.

                                 А ще нам любі змалечку

                                 Оті, що в танець просяться.
Звуковинка: Знову підхопив нас вітерець і поніс далі. А потім опустив посеред Країни Танців. І заспівали веселі бубонці та дзвоники, співучі сопілочки та гучні бубни.

(виконується танок-гра «Граємо та співаємо» сл. і муз. С. Насауленко)

Звуковинка: Остання наша зупинка – в Країні Чарівної Музики. Сядьмо на квітучу галявину, заплющимо очі й прислухаємося. 
(проводиться сеанс музикотерапії під звучання «Вальсу квітів» із балету П. Чайковського «Лускунчик»)
Музкерівник: Нам цікаво мандрувати,
                          Та додому час рушати.

                          Дуже вдячні, Звуковинко,

                          За музичні ці хвилинки.
Звуковинка: Подарую вам я скриньку:

                        Звуки в ній живуть – краплинки.

                        Хто зустрітись забажає,

                        Хай цю скриньку відчиняє.

(діти дякують за музичну подорож і виходять)
